



奋斗百年路 启航新征程
学党史 见行动 我为职工办实事

广州市南沙区榄核镇总工会为“八大群体”女职工拍形象照

让每个女神都自带光芒

■全媒体记者 彭新启 通讯员 丘欢梓 郭筱雅

“我也有职业工装照了!上次拍艺术照,还是我和爱人结婚10周年在影楼拍的。这次我要把它放大做成相框,放到卧室里。”在广州工作20多年,今年55岁来自居家养老行业的钟惠兰在接受记者采访时有点小兴奋,为了拍好这次职业工装照,她特意选了一套自己喜欢的蓝色休闲服。

近日,广州市南沙区榄核镇总工会以“关爱八大群体,温暖榄核你最美”为活动主题,为80名“八大群体”女职工免费拍摄形象照,旨在通过拍摄女职工们换装前后的形象对比,让她们感受到每位劳动者都值得被尊重,充分展示了女职工的劳动之美、生活之美。

工会:
面对面沟通让女职工重拾自信

广州市南沙区榄核镇总工会组织员李立彬是此次活动具体经办人。据他介绍,该镇属于居民生活区,聚集了不少外来务工人员在这干事创业。今年是中国共产党成立100周年的特别日子,为将工会服务惠及到每一个工会会员,工会同事们头脑风暴,创新提出聚焦“八大群体”,挖掘不同行业中平凡岗位的优秀女职工,通过镜头绽放她们别样的美丽,“让每个女神都自带光芒”。

“与以往拍职工形象照不同的

是,此次拍摄邀请了摄影机构进驻南沙,6名专业化妆师根据每位女职工的脸型、肤色进行装扮。”榄核镇总工会职工服务站工作人员李晓萍表示,由于大多数女职工平时不爱化妆,在得知此消息后,不少女职工感到有些胆怯。工会同事组成三个工作小组深入到43个单位开展面对面的沟通交流工作,鼓励女职工展示个人形象和职业工装风采,找回青春魅力的自信,最终吸引80名女职工参加活动。让李晓萍印象最深的是,两位40岁左右的女护理员报名参加活动,但临时又想取消。正在左右为难之时,李立彬亲自上门与她们耐心交流,鼓励她们参加拍照活动,深得家人的欢迎和肯定。

女职工:
激动得一晚上睡不着觉

陈敏飞现在在南沙创业开房地产中介门店,得知活动消息后,她激动得一个晚上睡不着觉。“第一次拍艺术照是我12岁那年,如今已是35岁的大妈了。”陈敏飞说,她特意挑选了衣柜里唯一一件酒红色的晚礼服以展示成熟女性的魅力;对于职业工装,她则选择白色衬衣和黑色短裙搭配,再现地产中介员的职业女性形象。通过工会组织此次拍摄活动,陈敏飞学到了化妆的基本知识要点,让她不仅找回了少女般的自信,也结识



■杨方方形象照

单位供图

了更多的朋友,这对于今后工作开展有了很大的帮助。

“我第一次拍形象照是十年前与大学室友在照相馆拍的。拍形象照和职业工装照不同,分别展示的是我工作与生活的不同形象。”居家养老员杨方方来自湖北孝感,在广州南沙已有5年。工会为女职工形象照拍摄配备了专业的化妆师,对每个人化妆、穿衣都给予了具体的指导。“没有丑女人,只有懒女人。由于平时工作节奏太快,很少精心打扮自己,没想到自己也可以这么美丽。”杨方方颇有感触地说。

全国危化品安全监管系统现场交流会召开

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员粤应急宣)日前,应急管理部在惠州召开全国危化品安全监管系统现场交流会。

会议要求,要创新方式方法,全力推动年度重点工作落地落实。要坚决防范重大安全风险,提升重大危险源监测预警系统应用功能,拓展高危领域专项排查治理覆盖面,规范企业排查、监管检查制度安排。要大力提升本质安全水平,下决心推进化工园区专项整治、危化企业分类整治和非法违法“小化工”整治,扎实推进重点县指导服务、烟花爆竹转型升级集中区建设,理顺油气领域安全监管体制机制。要加快提升技能素质水平,推动重点人员安全资质条件达标,试点推动安全培训供给网络建设。要提升智能化信息化水平,加快“工业互联网+危化安全生产”试点企业建设,升级危化品登记信息系统。

会上,广东、江苏、上海、吉林等地作交流发言。参会人员还观摩了广东省危化品安全生产风险监测预警系统应用演示,以及大亚湾石化园区封闭化管理、安全实训基地、企业双重预防体系试点建设情况。

广东建立实施“链长制”

加快培育世界级先进制造业集群

本报讯 4月2日,广东省战略性新兴产业集群联动协调推进工作部署视频会议在广州召开。会议宣布,在全省建立实施“链长制”,以省长、制造强省建设领导小组组长为“总链长”,省领导定向联系负责20个战略性新兴产业集群。

培育发展战略性新兴产业集群是广东破解“卡脖子”问题,提升产业链供应链自主可控能力的重要突破口。2020年9月,广东发布《关于培育发展战略性新兴产业集群和战略性新兴产业集群的意见》,高起点培育20个战略性新兴产业集群。今年省两会,“链长制”一词首次被写入广东省政府工作报告。几天前,《广东省加快先进制造业项目投资建设若干政策措施》印发,提出实施省领导定向联系负责若干战略性新兴产业集群工作制度,建立战略性新兴产业集群专家咨询制度。

广东正式实施“链长制”,将进一步加快培育世界级先进制造业集群。广州瑞松智能科技股份有限公司董事长孙志强表示,今年广东省政府工作报告首提“链长制”,这次会议有了更加明晰的发展规划。“战略性新兴产业发展的核心逻辑是通过市场主导、政府引导,因地制宜对不同产业集群采取不同政策措施。”孙志强说。

广东省社科院国际问题研究所助理研究员杨海深认为,要将政府的“链长”和市场的“链主”结合,发挥“链长”在顶层设计和资源统筹方面的优势。

(南日)



一根竹竿

记录2500余公里“支前”路

“解放军打到哪里,我们就支援到哪里!”在各解放区通往淮海战役前线的十几条运输线上,曾活跃着数百万支前民工推着小车运送物资的身影。

在淮海战役纪念馆,陈列着一件国家一级文物:一根长约1米的竹竿,上面刻满了密密麻麻的小字。这支竹竿的主人,名叫唐和恩。

在淮海战役中,山东、江苏、安徽、河南、河北五省共出动民工543万人。共产党员、山东农民唐和恩就是其中一员。唐和恩的儿子唐振明说,当时父亲听说村里要组织民工队到前线去,便主动报名,带领本村小车队启程。

临行前,唐和恩携带了一支竹竿。累了,用它当拄棍;过河,用它来探路;遇到野狗,能用来防身。每到一地,他还用针尖把地名刻上。

竹竿顶端,刻着从家乡出发的地点:山东省胶东地区莱东县陶障区,后面一串,是支前的路线:水沟头—平度—临淄—蒙阴—临沂—徐州—萧县—宿县—濉溪口……这条支前路横跨山东、江苏、安徽三省,行程长达2500余公里。

小车队翻山涉水,日夜奔走。队员们吃红高粱,省下小米、白面给解放军吃;他们把身上穿的蓑衣、棉衣脱下来,盖在粮车上,避免淋湿军粮,鞋子跑掉

了,脚被磨破了,硬是将小推车从胶东推到淮海,推到了淮海战役胜利的那天。

淮海战役结束后,唐和恩立特等功,被授予“华东支前英雄”荣誉称号,他带领的小队被评为“支前模范队”。电影《车轮滚滚》中那位携带竹竿推着独轮车的主人公耿东山,就是以唐和恩为原型拍摄的。

唐和恩曾在竹竿上刻下诗句:“一根竹竿行万里,省县村镇刻分明。胜利回来留纪念,传给后代好革命。”唐振明说,在父亲的教育下,子孙中每个家庭都有共产党员,一心一意跟党走,把淮海战役精神传承下去。(人民日报)